

# 李嘉誠跳升至第31位 美德俄首腦居前三

## 第9位 習近平



美國財經雜誌《福布斯》前日公布2012年全球最具權力人物排行榜，美國總統奧巴馬蟬聯榜首，德國總理默克爾和俄羅斯總統普京緊隨其後。今年共8名中國人上榜，新任中共中央總書記習近平躍升60位，排行第9位；長實集團主席、亞洲首富李嘉誠和世衛總幹事陳馮富珍分別位列第31和58位。《福布斯》指，在前10名中，國家元首佔6席，顯示政治人物比企業巨頭更能呼風喚雨。

《福布斯》根據「權力凌駕普羅大眾」、「掌握財富和珍貴資源」、「在多個領域掌權」及「積極運用權力」4項條件評分，在全球71億人口中選出71名最具權力人物。《福布斯》稱，奧巴馬在美國大選中取得決定性勝利，加上是全球經濟和文化超級大國的元首，帶動其全球影響力上升。

### 李克強甫入榜排13

習近平由去年第69位急升至第9位，成為排名最高、唯一打入前十名的中國人。《福布斯》指，他將於未來十年領導中國，接掌中央軍委主席後更統領全球最大軍隊。國務院副總理李克強今年甫入榜就排名第13，《福布斯》認為李克強年輕時的知青經歷，有望促使他為工人階級發聲。至於去年排名第3和第14的前中共總書記胡錦濤和總理溫家寶皆跌出榜，前國家主席江澤民今年則入榜，位列第62。

### 陳馮富珍郭台銘入榜

《福布斯》表示，李嘉誠坐擁270億美元(約2,093億港元)身家，旗下基金更為教育、醫療和文化事業貢獻16億美元(約124億港元)，排名由去年第44位跳升至第31位。《福布斯》亦指，陳馮富珍建議的藥物和治療方

式，指導全球政府對抗瘧疾和愛滋病。其他上榜中國人包括中投公司董事長樓繼偉(第39)、台灣富豪郭台銘(第55)及百度公司創辦人李彥宏(第64)。

微軟公司共同創辦人蓋茨躋身第4，為排名最高的企業家。全球首富、墨西哥電訊大亨斯利姆和其家族躋身第11位；「股神」巴菲特今年排名上升5位至第15。

新入榜的除李克強、陳馮富珍和郭台銘等中國人外，還包括法國總統奧朗德、意大利總理蒙蒂、朝鮮領導人金正恩、世銀行長金墾、社交網站LinkedIn創辦人霍夫曼等。

■《福布斯》

## 最具權力排行榜(部分)

排名(去年)	姓名和身份	排名(去年)	姓名和身份
1(1)	美國總統奧巴馬	31(44)	長實集團主席李嘉誠
2(4)	德國總理默克爾	39(33)	中投公司董事長樓繼偉
3(2)	俄羅斯總統普京	55(-)	鴻海精密董事長郭台銘
4(5)	微軟創辦人蓋茨	58(-)	世衛總幹事陳馮富珍
5(7)	教宗本篤十六世	62(-)	前中國國家主席江澤民
9(69)	中共中央總書記習近平	64(42)	百度創辦人李彥宏
13(-)	中國副總理李克強		

■《福布斯》

# 《福布斯》權力榜 習近平躍升十大



第13位 李克強



第31位 李嘉誠



第44位 金正恩



第58位 陳馮富珍

## 朱仔金正恩 膺最年輕權勢人物

有權有勢不是中、老年人的專利，今年《福布斯》權力榜出現「70後」和「80後」的年輕面孔，最熟悉的莫過於28歲的社交網站facebook(f)創辦人朱克伯格(見圖)(第25位)，以及29歲的朝鮮最高領導人金正恩(第44位)。朱克伯格雖再度成為權力榜最年輕人物，但受fb上市後股價不濟拖累，總排名跌出前十，從去年的第9位大幅回落。



《福布斯》統計顯示，權力榜人物的平均年齡為60歲。一如既往，科技界孕育出最多年輕權勢人物，除朱克伯格，還包括網絡搜尋器Google創辦人佩奇(39歲)、網上支付公司PayPal共同創辦人穆斯克(41歲)、百度創辦人李彥宏(44歲)等。

政界方面，「2字頭」只有金正恩，接着是英國首相卡梅倫和剛當選墨西哥總統的涅托，兩者同為46歲。至於權力榜上年紀最大的，是88歲的沙特阿拉伯國王阿卜杜拉。 ■《福布斯》

## 伯南克權傾財經界 蓋茨科技界稱雄

數今年國際財經界大事，美國聯儲局推出第三輪量化寬鬆(QE3)政策當然少不了。聯儲局主席伯南克(見圖)的權力榜排名由去年第8位躍升至第6位，在財經人物中排名最高。《福布斯》形容他「大開水喉」買按揭抵押債券和國債，令聯儲局資產負債表規模升至幾乎破紀錄的2.9萬億美元(約22.5萬億港元)。



緊隨伯南克之後是摩根大通總裁戴蒙(第34位)；中投公司董事長樓繼偉則在權力榜位列第39，在財經人物中高踞第3位。其餘3名主要財經人物包括日本央行行長白川方明(第40位)、貝萊德共同創辦人芬克(第42位)和太平洋投资管理公司(PIMCO)共同創始人格羅斯(第51位)。

權力榜排名第4的蓋茨拋離其他競爭者，穩坐科技巨頭之首，接着是並列第20位的Google共同創辦人布蘭和行政總裁佩奇。蘋果公司在行政總裁庫克帶領下股價屢創新高，但他僅排名第35，屈居社交網站facebook創辦人朱克伯格(第25位)和亞馬遜行政總裁貝索斯(第27位)之後。 ■《福布斯》

# 埃示威357死傷 3總統顧問劈炮

埃及局勢持續緊張，支持及反對總統穆爾西的民眾昨晚在開羅總統府外爆發衝突，造成最少7死350傷，是穆爾西上任以來最暴力衝突。反對派宣布繼續抗爭，穆爾西3名顧問不滿其處理危機手法，憤而辭職。埃媒評論稱，新憲法聲明引發的示威浪潮升級及包圍總統府行動，反映危機日益擴大。

## 坦克戒備 市中心交通癱瘓

穆斯林兄弟會等多個派別遊行聲援穆爾西，與總統府外靜坐的示威者衝突，雙方互擲石頭和燃燒彈，衝突維持至昨日清晨。據悉，當時穆爾西由後門離開總統府。軍隊昨派出坦克在總統府外戒備，但衝突雙方繼續擲石。軍方下

令所有示威者於當地時間昨日下午3時(香港時間昨晚9時)前離開，否則將會清場。

衝突蔓延各地，開羅街頭昨聞槍聲傳出，居民自行設立臨時路障。大批示威者在解放廣場靜坐，多條道路被封鎖，市中心交通癱瘓。消息稱，穆爾西昨晚會發聲明，呼籲各方對話。 ■路透社/法新社/美聯社

# 以軍F16引擎被盜 當廢鐵變賣

以色列新聞網站Walla昨日報道，當地一個空軍基地發生失竊案，幾個價值數百萬美元的F16戰機引擎遭竊匪偷走，可能被當成廢鐵出售。軍警初步調查發現，基地內可能有內鬼跟蹤匪徒應外合。

空軍消息人士稱，被竊引擎重1.5噸，長逾15呎，需使用大型貨車才可運離基地。但圍欄沒有任何破損，估計貨車是從大閘出入，疑是專門偷竊金屬的貝都因人犯案，暫未有疑犯落網。 ■以色列國家新聞社/法新社

富通再續3年冠名贊助高球錦標賽

富通保險(亞洲)有限公司宣佈承諾繼續冠名贊助歷史悠久之「香港職業高爾夫球錦標賽」為期3年，並由2013年起「富通保險香港職業高爾夫球錦標賽」將於新賽期舉辦。

賽事訂於明年1月15至17日舉行，2012年韓裔澳洲冠軍朴安侯(Unho Park)已答應重臨香港江賽賽場。1990年「美國PGA錦標賽」冠軍澳洲球手韋恩·格雷迪(Wayne Grady)亦將第4度披甲上陣重臨香港江賽。

賽事將沿用1976年初辦時之3場共54洞之個人比桿賽制舉行，第1及第2回合分別於「粉嶺香港高爾夫球會」之舊波地(Old Course)及新場(New Course)舉行，最重要之決勝回合則移師「香港賽馬會西洲公眾高爾夫球場」由加利·普萊耶(Gary Player)設計之北場舉行。

富通保險(亞洲)有限公司行政總裁司徒富瑞表示：「我們期待欣賞各項尖亞巡賽好手的出色球技。在此特別歡迎韋恩再度重臨香港賽場，亦非常感謝他多年來對本賽事的支持，相信屆時必定好戲連場，熱切期待見證這一連3天的頂級高爾夫球賽。」

司徒富瑞續稱：「富通保險承諾再續3年冠名贊助『香港職業高爾夫球錦標賽』，正好進一步印證着我們對推動本地職業高爾夫運動的決心及承諾。」

高近5米全港最大型戶外皇室嗶嗶熊

「1881」今年聖誕延續「最」紀錄

由長江實業、香港文化旅遊購物地標「1881」，今年聖誕特意呈獻「Holiday Magic at the Heritage」，以全港最大型戶外皇室嗶嗶熊及巨型仿古蹟壁爐打造古典歐陸式夢幻聖誕。

高近5米、以歐洲皇室服飾造型的巨型嗶嗶熊披著華麗「貂皮」斗篷於廣場上亮相，盡顯高貴華麗的皇室氣派。同樣高近5米、闊近6米的巨型壁爐亦設置於廣場上，營造充滿歐陸古典色彩的夢幻氛圍。另於商場不同位置亦放置了多個仿中古造型的嗶嗶熊，映襯「1881」維多利亞式的百年建築，帶領參觀人士進入夢幻的巨人國度。

長江實業地產投資有限公司董事黃思行表示：「『1881』繼前年全港首座10米高的雙層旋轉木馬及去年的全港最大型皇室貴族馬車裝置，今年再接再厲，延續「最」的紀錄，於『1881』露天廣場上打造全港最大型嗶嗶熊及巨型仿古蹟壁爐。」

營業額料達雙位數升幅

以歐洲皇室服飾造型的巨型嗶嗶熊造型設計獨一無二，身上披着的「貂皮」斗篷是參照英國皇室登基儀式的服飾設計，並為全人手打造，盡顯高貴華麗的皇室氣派。而高近5米的仿古蹟壁爐設計靈感是來自「1881」百年建築內的維多利亞式壁爐古蹟，「1881」作為全港大型古蹟活化項目，今次再巧妙地將古蹟活化起來及呈現於遊人眼前。

此外，壁爐旁則放置了高近10米仿中古設計的旋轉燭光聖誕樹，令「1881」洋溢著古典歐陸夢幻聖誕氣氛，相信可再度成為城中拍照熱點。黃思行又表示，「1881」的消費尊尚禮遇及VIP獎賞計劃將會同步推出，預料人流及消費額可再創佳績，按年升幅達雙位數。

值得一提的是，聖誕裝置內更設有充滿驚喜的互動遊戲，包括通過擴增實境技術讓您與摯愛可以在現場溫馨的聖誕家居裝置留影，並可將相片投映於「1881」廣場上的LED大屏幕或透過電郵發送給您的摯愛親朋，一起分享精彩時刻。

責任編輯：羅紫韻 版面設計：歐鳳仙

「伍彝生遺作展」大會堂展出

由春草藝苑主辦、文聯莊協辦的「伍彝生遺作展」，將於今年12月7日至10日，一連4天假香港中環大會堂展覽廳舉辦，並於12月7日晚6時舉行開幕典禮。

伍彝生老師原籍廣東省台山市海晏人，天資聰穎，性好繪畫，多才藝，童年曾習素描畫，棲心於國畫丹青之間，徜徉於名家大師之林，設館授徒，創立「墨韻琴聲館」，桃李滿天下。

伍彝生老師憑著孔雀丹青，不古不今，自成一派，獨步當今藝苑，全憑力學自悟，真情洋溢，閃爍藝壇，聲譽日隆。其繪畫創作泉源得力於遍遊名山大江，力求外師造化，中得心源，意與古會，顯奇境於筆下，超神趣於象外，非才華高卓、精通六法者不可。其畫作除孔雀外，山水、人物、花卉、蟲魚、走獸等，工筆寫意無不佳妙，而在其他藝術領域如音樂、攝影、盆景奇石、日本錦鯉和鳥雀觀賞等亦求異趣，豐富他的人生及創作靈感，使他活得更精彩。其藝術傳略在《加拿大華人年鑒》、《世界華人美術名家年鑒》、《北美華裔藝術家名人錄》、《中華人物辭海》等典籍均有刊載。

■伍彝生老師2006年的畫作《春風得意花俱發》